

黎巴嫩传呼机爆炸前以美两国通过气——

以防长说“行动在即”

一些美国官员9月19日披露,以色列国防部长约亚夫·加兰特17日与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通话,告知后者“一场军事行动即将在黎巴嫩发生”。当天,黎巴嫩发生了大规模传呼机爆炸事件;次日,又发生对讲机爆炸事件,合计已造成30多人死亡、约3000人受伤。

黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件,以色列至今没有公开回应。

美联社援引不愿公开姓名美国官员的话报道,自15日以来,加兰特与奥斯汀四次通话:15日一次;在17日黎巴嫩发生传呼机爆炸事件前后,两人各通话一次,加兰特先是简单告知“行动在即”、未提供细节,而后就相关情况对美方作了说明。

美以防长18日再次通话,但按上述美国官员说法,就当天的黎巴嫩对讲机爆炸事件,美方未得到事先告知;这两次通信设备爆炸事件,美方均未参与。

另据《纽约时报》19日报道,多名不愿公开姓名的美国现任和前任国防及情报官员透露,以色列是黎巴嫩通信设备爆炸事件幕后主使。

五角大楼发言人萨布丽娜·辛格19日承认美以防长近期四次通话,但未予详细说明。辛格说,奥斯汀在18日与加兰特的通话中重申美国对以色列的坚定支持,以及美方致力于遏制以色列在中东地区的敌对势力、推动地区紧张局势降级并达成加沙地带停火协议从而实现



▲9月19日,在黎巴嫩贝鲁特,人们收看真主党领导人纳斯鲁拉发表电视讲话。

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表电视讲话说,以色列将因引爆黎巴嫩通信设备造成大量人员伤亡而受到“严酷清算和公正惩罚”。新华社发

被扣以方人员获释。

辛格说,奥斯汀还在推动以外交途径解决黎以边境居民重返家园问题。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与黎巴嫩真主党在黎以边境持续交火,大量边境居民被迫疏散。

被问及美国军方是否可能执行在黎美国公民的撤离任务时,辛格表示国防部尚未收到国务院这方面请求。

美国国务院已敦促在黎美国公民低调行事,对安全形势保持警惕。

美国国务院和白宫官员均表示,美方早有撤离在黎美国公民的应急预案,但根据当前掌握的信息,尚不准备短期内实施。一些美国官员说,地中海海域已部署美国海军军舰,配备海军陆战队人员,必要时可协助人员撤离。

新华社专特稿



以色列海法市加强战备巡逻

▲这是9月19日在以色列北部海法市拍摄的以军军舰。

近日,通信设备爆炸事件引发黎以局势升级。以色列防长加兰特说,以色列已开启与黎巴嫩真主党作战的“新阶段”。在以色列北部军事重镇海法市,以军军舰不停游弋海面,全面加强战备巡逻。新华社发

日本

米价8月创近49年来最大同比涨幅

日本总务省20日公布的8月消费价格指数显示,米类价格同比上涨28.3%,创近49年来最大涨幅。

其中,日本优质米品种越光米当月涨价25.6%。除越光米外的粳米上涨29.9%。

日本共同社报道,去年夏季日本酷暑天气导致米类作物产量减少。另外,8月正值新米全面上市前的库存较少时期,加上防备地震台风等灾害的储备需求高涨,推高米价涨幅。

从能源价格走势看,政府补贴政策6月取消导致电费和城市燃气费分别上涨26.2%和15.1%。汽油价格则下滑3.8%,主要原因是上年同期价格与往年正常水平相比偏高。

整体而言,8月去除生鲜食品外的核心消费价格指数上升2.8%,连续36个月同比上升,升幅连续4个月扩大。这一数字超过日本中央银行2022年4月设立的2%这一通货膨胀目标。路透社一篇报道认为,日本通胀率两年多来高于既定目标,相当程度上缘自日本进口商品价格上涨。

据新华社微特稿

缅甸

严重洪灾 死亡人数升至293人

缅甸国家管理委员会19日通报,截至当天上午,台风“摩羯”余波近日在该国引发的持续强降雨和严重洪涝灾害已致293人死亡,另有89人失踪。缅甸官方媒体同日报道,首批境外援助物资已抵达该国。

缅甸国家管理委员会新闻信息小组公布上述最新数据。该信息小组18日说,洪水已在该国淹没近27万公顷水稻和其他多种农作物,超过10万头家畜死亡。

缅甸国家管理委员会上周末呼吁国际社会向缅甸提供援助以应对此次灾难。据《缅甸环球新光报》19日报道,一艘运送食物、衣服、药品和帐篷等救援物资的印度海军军舰已抵达仰光迪拉瓦港。

据该报消息,缅甸领导人敏昂莱已下令开展灾后恢复工作,以“确保半年之内民众生活可恢复正常”。联合国方面估计,缅甸本轮严重洪灾中亟待救助的民众人数可能多达63万。

台风“摩羯”数日前横扫越南北部、老挝、泰国和缅甸,持续强降雨触发洪灾及山体滑坡。综合相关国家官方最新数据,“摩羯”及其后续影响所导致的灾害已导致613人死亡。

新华社微特稿

■广告

关于对大塘路瑞创石材处施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年9月20日至9月28日对大塘路瑞创石材处进行热力管道更换,施工期间将对大塘公路通往泉水路西向东进行全幅封闭管理措施,过往车辆及行人绕行同泉路、兴旺线。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通标志,并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段,服从交警或交通管理人员指挥,减速慢行,礼让通行,或选择绕行路线通行,注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年9月18日

关于对装备园区园丰街施工的通告

京能大同热力有限公司将于2024年10月8日至10月18日对装备园区园丰街段(园丰街与园安路丁字路口西侧)进行热力管道更换,施工期间将对园丰街路段(园丰街与园安路丁字路口西侧)进行全幅封闭管理措施,过往车辆及行人绕行宏鑫集团路口。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通标志,并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段,服从交警或交通管理人员指挥,减速慢行,礼让通行,或选择绕行路线通行,注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年9月18日